

Hoja de los Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION
DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado 46
Teléfonos, 1280 y 2015
Depósito legal, BU-99-1968

ASO XIV.—Núm. 775.—1,20 Ptas.
BURGOS, 21 de Enero de 1963

Es inscrito en el Libro de los Santos el bienaventurado Vincenzo Pallotti

Su Santidad Juan XXIII pronunció la fórmula de canonización en solemnisima ceremonia celebrada ayer en el Vaticano

Al nuevo Santo se le ha calificado de "Profeta del apostolado de los laicos"

Consigna del Papa al clero:

"Santificar la propia vida para la santificación de las almas"

Ciudad del Vaticano.—El bienaventurado Vincenzo Pallotti, fundador de la «Sociedad del apostolado de los laicos», a quien Pío XI llamó «profeta del apostolado de los laicos», y Pío XII «Pionero de la Acción Católica», ha sido hoy canonizado en el curso de una solemne ceremonia celebrada en la basílica de San Pedro.

Más de diez mil peregrinos, procedentes de España, Francia, Portugal, Alemania, Austria y Suiza, asistieron a la ceremonia junto con los representantes de la familia religiosa del nuevo Santo, repartida hoy por numerosos países de la Tierra.

En la procesión que precedió a la solemne propiamente dicha, el gran estandarte del nuevo santo era portado por Marcello y Vincenzo Pallotti, sobrinos segundos del canonizado.

La llegada de Pontífice, sobre la silla gestatoria, a la basílica fue saludada por el canto del «Tu es Petrus», por el sonido de las trompetas de plata y por las entusiastas aclamaciones de la multitud de fieles y peregrinos. Una vez que el Santo Padre hubo llegado al trono que se alzaba bajo palio al fondo del abside, cuatro cardenales, representando al sacro colegio cardenalicio, abrieron a prestar el acto de obediencia a los pies del Romano Pontífice.

Después, el cardenal Larraona, prefecto de la Congregación de Ritos, avanzó hacia el trono donde se sentaba el Santo Padre y el abogado consistorial solicitó, instantáneamente, instantáneamente, la proclamación del nuevo Santo. El secretario de las cartas de los príncipes, Amleto Tondini, respondió en nombre del Santo Padre para decir, según el rito establecido, que hacía falta todavía orar. Y en este punto Juan XXIII se levantó del trono para entonar el «Veni Creator Spiritus».

Acto seguido, Su Santidad el Papa, pronunció, en medio de un impresionante silencio, la fórmula solemne por la cual se proclama nuevo Santo de la Iglesia Católica al bienaventurado Vincenzo Pallotti y decretando su inscripción en la lista de los elegidos.

Un torrente de aclamaciones saludó la proclamación del Santo Padre, que, a continuación fue seguido por un Te Deum de acción de gracias. Después, se formó el tradicional cortejo para la ofrenda al Papa de los dones tradicionales que ofrecen el Santo Padre la postulación de la causa de canonización. Estos dones son los cirios, las jaulas conteniendo palomas, unos panes de oro y plata y unos barrilillos conteniendo agua y vino.

Seguidamente, el Pontífice impartió su bendición a los presentes y después ocupó la silla gestatoria, dirigiéndose hacia la salida. La multitud prorumpió en vítores y aplausos, mientras el Papa impartía su bendición a los presentes. La misa ha sido celebrada por el cardenal Luigi Traglia, pro-vicario de Roma, ciudad natal del nuevo Santo.

Vincenzo Pallotti nació en 1795 y falleció en Roma el 22 de enero de 1850. Fue ordenado sacerdote en 1818, consagrándose a la enseñanza y a la ayuda de los enfer-

mos y de los huérfanos, así como a todas las demás formas de apostolado, creó «La Sociedad de Apostolado Católico», cuyos miembros se han distribuido por todo el Mundo. Los miembros de la sociedad ayudan a los emigrantes, fundan escuelas y durante la última guerra se distinguieron en la ayuda a las personas desplazadas y a los judíos.

CONSIGNA PONTIFICIA AL CLERO

Ciudad del Vaticano.—«Santificar su propia vida para la santificación de las almas». Esta es la consigna que el Papa ha recordado a los miembros del clero, en la homilía que ha pronunciado en la ceremonia de canonización de Vincenzo

(Pasa a tercera página)

Hoy se reanudarán las tareas del Concilio Ecuménico

"La actual disputa entre China roja y la URSS, es sólo una lucha de clase entre una nación pobre y otra rica"

Ciudad del Vaticano.—Los trabajos del Concilio Vaticano se reiniciarán mañana, en forma privada, con la primera reunión de la comisión especial de siete cardenales, que fue constituida en el término de las sesiones iniciales.

Esta Comisión, que preside el secretario de Estado, cardenal Amleto Cicognani, ha sido encargada de coordinar el trabajo de las diversas comisiones.

LUCHA DE CLASES

Ciudad del Vaticano.—«L'Observatore Romano» dice en su número de ayer que el comunismo no ha eliminado las luchas de clases en Rusia. En un editorial, el periódico dice que la actual disputa entre China roja y la U. R. S. S. es tan sólo una lucha de clase entre una nación rica y otra pobre. —(Etc.)

El canciller Adenauer en París

Firmará un acuerdo histórico de cooperación franco-alemana, poniendo fin a siglos de disputas

Un ex-camarada de Fidel Castro, aparece muerto en la embajada de Brasil en La Habana

El capitán Padilla había buscado asilo político en la citada embajada

La Habana.—El capitán Ramón Padilla, ex-camarada de armas de Fidel Castro durante la lucha de éste en Sierra Maestra, ha sido hallado muerto a consecuencia de una herida de bala en la Embajada brasileña en La Habana, según se ha revelado de fuentes dignas de crédito.

El capitán Padilla, que en tiempos fue gobernador del Gobierno castri- nista de la prisión de la Isla de Los Pinos, buscó asilo político en la Embajada brasileña hace unos años.

Pronto serán abandonadas por los Estados Unidos sus bases en Marruecos

Norteamérica dispone, por lo menos, de 400 proyectiles nucleares que podían ser lanzados en cualquier momento sobre Rusia

Washington.—Los Estados Unidos disponen por lo menos de 400 proyectiles equipados con conos nucleares, que podrían ser lanzados en cualquier momento dado, contra objetivos soviéticos.

Entre dichos proyectiles figuran más de 175 de tipo balístico intercontinental «Atlas», «Titan» y «Minuteman», dispuestos para ser lanzados desde bases en los Estados Unidos contra objetivos situados a más de 8.000 kilómetros de distancia.

Otros 160 proyectiles se hallan a bordo de 10 submarinos «Polaris». Hay también 60 proyectiles «Thor» montados en bases británicas, 30 «Júpiter» en Italia y otros 16 «Júpiter» en Turquía.

Sin embargo, se señala que ninguno de los proyectiles en cuestión tiene potencia igual a la que Kruschef pretende disponer en los proyectiles capaces de ser lanzados contra los Estados Unidos. Probablemente el más potente de los pro-

yectiles norteamericanos equivale a cinco megatones. Kruschef dice disponer de una bomba de 100 megatones.—Efe.

Rabat.—La agencia informativa del Gobierno, «Maghreb Arabie Presse» (MAP), ha revelado que los Estados Unidos abandonarían pronto sus bases en Marruecos.

La agencia ha dicho que funcionarios norteamericanos y marroquíes proyectan entrevistarse para determinar la forma de llevar a cabo las negociaciones de evacuación.

Los Estados Unidos ocupan cuatro bases, en Marruecos, desde 1950, en virtud de un acuerdo firmado con Francia.

El finado Rey Mohamed V y el expresidente Eisenhower, acordaron en Casablanca, el 22 de Diciembre de 1950, la evacuación de las bases para fines de 1963.

Las bases son las de Kenitra, No. 5, No. 6, Ben Guerir y Sid. Sidi. —Efe.

90.000 hectáreas entrarán en riego durante este año

Ha muerto en Barcelona el ex-ministro D. Joaquín Dualde

Viaje del subsecretario de Turismo por la provincia de Guadalajara

Madrid.—Del total de 90.000 hectáreas que entrarán en riego durante el año 1963, según el programa aprobado por la comisión delegada del Gobierno para Asuntos Económicos 65.875 corresponden al grupo de superficies que rebasan las 1.500 hectáreas.

Dentro del primer grupo, se prevé la siguiente distribución: En la cuenca del Norte (al Bierzo) 2.988 hectáreas; en la del Duero (Dávila) 1.500; en la del Guadiana, 7.000; en la del Guadalquivir (Jaén) 3.600 y 1.300 en la de Bembézar; en la del Segura (Hellín) 3.161 y en la del Ebro (Monegros) 8.000.

La mayor superficie total corresponde a la previsión hecha para los planes de realización independiente, según los cuales, las 38.026 hectáreas restantes se distribuirán de la siguiente forma:

Cuenca del Duero: 3.650 para la zona del Pisuega; 3.650 para la del Duero inferior y 3.300 para la del Orbigio.

Cuenca del Tago: 1.992, para la zona del Jarama.

Cuenca del Guadalquivir, 2.970, para las de Monachil y Vilar.

Cuenca del Segura 3.950; para la zona de Lorca, 3.000 para la Vega Alta y 1.520 para la Vega Baja.

Cuenca del Júcar: Para la zona de la Plana, 3.650.

Cuenca del Ebro: Para la zona del Iruega, 5.000.

Cuenca del Pirineo oriental: 2.000 para la zona de Muga y 1.700 para la del Ter.

Todas las superficies que se beneficiarán de los regadíos en el curso del año actual pertenecen a obras ya en ejecución, muchas de las cuales

se han iniciado en el presente mes. EL SUBSECRETARIO DE TURISMO, EN GUADALAJARA

Guadalajara.—Después de su visita de ayer a Sigüenza y Atienza, donde se instalarán establecimientos hoteleros, el subsecretario de Turismo, señor Rodríguez Acosta ha vuelto a Guadalajara para recorrer la

(Pasa a tercera página)

Inglaterra, convertida en "un desierto blanco"

Centenares de carreteras están bloqueadas por la nieve

Austria, Hungría y Holanda padecen también los efectos de una intensa "ola de frío"

Londres.—Helicópteros militares lucharon hoy contra vientos de más de cien kilómetros por hora en Yorkshire para rescatar a varias personas aisladas por las tormentas. Unas 50 personas habían sido aerotransportadas al mediodía de hoy desde la estación de escucha de radar en Yorkshire donde unas cuatrocientas personas habían quedado aisladas por la nieve.

El Automóvil Club de Inglaterra ha descrito hoy al país como "un desierto blanco" antes las nuevas nevadas y ventiscas que bloquean casi todos los caminos. Centenares de principales carreteras están cerradas por la nieve.

CENTENARES DE CARRETERAS BLOQUEADAS

Londres.—Centenares de carreteras en toda Gran Bretaña, se han bloqueadas por la nieve, después de haberse desencadenado fuertes tormentas en casi todo el país. En la región Sur ha nevado copiosamente durante la pasada noche.

NEVADAS EN AUSTRIA

Viena.—Una copiosa nevada, caída hoy, ha bloqueado la principal carretera que conduce desde Viena hacia diversos puntos de Occidente, cerca de Amstetten, a unos 140 kilómetros al Oeste de la capital.

Se han registrado demoras en las llegadas de trenes.

El frío en todo el país es intenso, registrándose temperaturas inferiores a los 10 grados centígrados.

Se predicen más nevadas entre hoy y mañana.

Y EN HOLANDA

La Haya.—Nieve en Holanda y varias aldeas han quedado aisladas. Numerosas carreteras se hallan bloqueadas por la nieve y el tránsito de vehículos ha quedado interrumpido.

FRIO EN HUNGRÍA

Budapest.—El río Danubio se halla helado a lo largo de 240 kilómetros, entre la frontera yugoslava y Budapest, por primera vez desde hace muchos años.

Una capa de hielo de 15 centímetros de espesor, cubre la superficie del río.

Otros ríos y lagos húngaros se hallan también helados desde hace algunas semanas.

LOS TEMPORALES EN EE. UU.

Chicago.—Nuevas tormentas de nieve se han desencadenado en todo el país, desde California hasta

Homenaje de Burgos a Rafael Frühbeck

Recepción oficial en el Excmo. Ayuntamiento y banquete popular en el Círculo de la Unión

Asistieron las primeras autoridades y representaciones de todas las instituciones artísticas y culturales de la ciudad

Ayer, domingo, a la una de la tarde, tuvo lugar en la Casa Consistorial la solemne recepción oficial de Burgos al maestro Rafael Frühbeck de Burgos como director de la Orquesta Nacional de España.

A la una en punto llegó a la Casa Consistorial el joven ilustrado músico burgalés a quien acompañaban su distinguida esposa, doña María del Carmen Martínez de Sotorrio y padres y hermanos del maestro.

En la puerta de la Casa de la ciudad fue recibido por el teniente de alcalde, don Luis Alberdi, en compañía del cual ascendió la escalinata a los sonos del Himno de la Ciudad. En las escaleras formaba una sección de la Policía Municipal en traje de gran gala y escoltaban al maestro los maceros del Excmo. Ayuntamiento.

En la planta noble del edificio fue saludado por el alcalde de la ciudad, don Honorato Martín Co-

bos, en compañía del cual pasó a la Sala de Jueces donde se encontraban las autoridades burgalesas y las representaciones de todas las Instituciones artísticas y culturales de la ciudad, así como el Ayuntamiento en pleno.

Entre las personalidades asistentes a la recepción se encontraban el presidente de la Diputación provincial, don Fernando Dancausa de Miguel; presidente de la Audiencia territorial, don Andrés Basanta; vicepresidente de la Diputación y delegado provincial de Información y Turismo, don Emilio Villalán; delegado provincial de Hacienda, don Teodosio Gobernado Parrado; delegado provincial de Sindicatos, don Emilio Vázquez Feijó; delegado provincial de Trabajo, don Juan Durán; cronista oficial de la ciudad, don Teófilo López Mata; y comisario de zona de Bellas Artes, Sr. Monteverde.

Entre las numerosas representaciones artísticas y culturales que figuraban en la recepción se encontraban: Capilla de Música de la Catedral, Orfeón Burgalés, Conservatorio Municipal de Música—representado por el maestro Angel Juan Quesada—, profesor que fue del ilustre director de la Orquesta Nacional-Sociedad Filarmónica, profesores de Música de la Normal de Magisterio y del Instituto de Enseñanza Media, Asociación de Artistas y Escritores, Institución Fernán González, Asociación de la Prensa, Salón de Recreo y todas y cada unas de las Sociedades, Peñas y Entidades artísticas, culturales y sociales de la ciudad. Igualmente figuraban numerosos amigos del ilustre músico burgalés que se desplazaron desde Madrid, Bilbao, Santander y otras capitales de España.

PALABRAS DEL ALCALDE

Comenzó el solemnisimo acto de la recepción oficial de la ciudad al maestro Frühbeck de Burgos con unas palabras del alcalde, tras la entrega previa, por parte de éste, de preciosos ramos de flores a la esposa y a la madre del homenajeado.

Tras los saludos protocolarios el señor Martín Cobos agradeció la presencia de tan ilustres y numerosas personalidades que habían querido sumarse al acto en el que el Concejo de la Catedral de Castilla, en nombre de la ciudad de Burgos, recibía al profesor Rafael Frühbeck, quien con ocasión de su reciente nombramiento ha consagrado de manera pública las dotes que adornan su poderosa personalidad y ha incorporado a su patrimonio espiritual el nombre de esta tierra que le vio nacer. Por ello la ciudad, en justa castellanía, le recibe hoy con alegría, tratando de incorporarse a sus afanes artísticos y está dispuesta, si preciso fuera, a llevar la parte amarga que la gloria lleva consigo, a veces.

Señaló seguidamente cómo la ciudad se siente francamente satisfecha de los éxitos del ilustre músico y con una total identificación quiere vivir la vida artística del nuevo director de la Orquesta Nacional.

«Este acto—indicó seguidamente—es la consagración exterior de nuestro agradecimiento y es hemos recibido con nuestras mejores galas y como testimonio de nuestra plena identificación con vuestra triunfal carrera artística».

Finalmente y como prueba del reconocimiento de la ciudad, el presidente del Concejo, en nombre de todos los burgaleses, hizo entrega de una pluma y un lápiz de oro al director de la Orquesta Nacional, delicado obsequio, que el maestro usará en su trabajo y que figuraba en un estuche de concha, con una placa en plata en la que se leía la siguiente inscripción: «Al maestro Frühbeck, el Excmo. Ayuntamiento de Burgos».

Con una cariñosísima y prolongada ovación fueron acogidas las brillantes palabras del Sr. Martín Cobos, prueba irrefutable de la total identificación de todos los

Pasa a segunda página

El martes saldrán de Buenos Aires rumbo a España, los restos de Gómez de la Serna

Han sido recuperados cinco famosos cuadros de museos franceses robados en Caracas

Buenos Aires.—El martes próximo, en el avión de la compañía española «Iberia», que levantará vuelo del aeropuerto de la ciudad de Buenos Aires a las doce de la mañana (cuatro de la tarde, hora española), serán trasladados a España los restos del escritor español Ramón Gómez de la Serna.

CUADROS RECUPERADOS

Caracas.—Los cinco cuadros de pintores franceses, que fueron robados el pasado miércoles del museo donde estaban expuestos, han sido recuperados por la policía después de una lucha a tiros en el distrito de la Florida de Caracas. Se han efectuado algunas detenciones, según ha manifestado la policía.

Los cinco cuadros recuperados, que iban firmados por Cezanne, Van Gogh, Picasso, Braque y Gauguin, habían sido valorados en más de medio millón de dólares y pertenecían a museos franceses.—Efe.

Este año, ayuda de Francia a Argelia por más de 1.700 millones de francos

Tshombe trata de disuadir a sus seguidores en Kolwezi de que se opongan a las fuerzas de la ONU

París.—Francia ha anunciado que ha acordado un vasto programa de ayuda directa e indirecta a Argelia durante el presente año, que importa más de mil setecientos millones de francos.—Efe.

TSHOMBE Y SUS ANDANZAS

Elisabethville.—El presidente Moïse Tshombe, de Katanga, se halla en el baluarte de Kolwezi, para disuadir a sus seguidores de sus intenciones de librar combate contra las tropas de la ONU. Se señala que los mercenarios que sirven a Tshombe, han colocado cargas de dinamita en algunos centros e instalaciones mineras y que proyectan volarlos.

LA LUCHA EN EL YEMEN

Amman.—«Radio Mecca» ha difundido hoy una declaración del Imán del Yemen, diciendo que las fuerzas realistas han capturado dos ciudades llamadas Nadsan y Heifah, avanzando sobre Sanaa después de

librar encarnizadas batallas contra tropas egipcias y republicanas.

Se añade que las fuerzas realistas han ocupado la localidad de Beit Moran, apoderándose de armas y municiones. En la lucha murieron 200 soldados enemigos.—Efe.

LA RUPTURA ARGELINO-TUNEZINA

Argel.—El ministro de Asuntos Exteriores argelino, Mohamed Jemisti, ha anunciado esta noche que su Gobierno ha llamado al jefe de la misión diplomática argelina en Túnez.

Jemisti, que hizo ese anuncio a través de la radio y la televisión local, añadió que esta decisión había sido adoptada ante la retirada del embajador tunecino de Argel.

CHINA ROJA Y LAS BOMBAS ATOMICAS

Washington.—La China roja probablemente podrá hacer estallar un

ingenio nuclear en los próximos años, pero no tendrá capacidad para perfeccionar armas nucleares utilizables hasta dentro de diez años, según ha indicado funcionarios norteamericanos.

Los funcionarios agregados que no tenían conocimiento de ningún informe del servicio de inteligencia, según el cual, la China comunista poseía dos bombas atómicas, que las haría estallar antes de finalizar el presente año.

Sin embargo, no ha habido comentario oficial alguno acerca de la noticia procedente del Japón que revelaba que China poseía dos bombas atómicas.

Se sabe que la China roja tiene un competente equipo de científicos nucleares. Sin embargo, su programa atómico ha recibido un rudo golpe al retirarse de sus laboratorios los técnicos nucleares soviéticos en 1960.

Declaración del ministro francés de Agricultura

Lille (Francia).—El ministro francés de Agricultura, Pisani, declaró hoy que Inglaterra debe admitir que no es todavía capaz de integrarse en el Mercado Común o aceptar los principios de la «construcción europea».

Añadió que las dificultades encontradas por los negociadores de Bruselas no se deben fundamentalmente a la agricultura. Inglaterra pretende salvaguardar su sistema preferencial que abre su mercado más en el plano mundial que en el europeo. La posición de Francia será delicada—dijo Pisani—pero es mediante la verdad como nacen las comunidades fuertes en un Mundo difícil.

DUDAS

Bruselas.—En círculos políticos y diplomáticos, se duda que el presidente De Gaulle cambie su posición con respecto al ingreso de Gran Bretaña en el Mercado Común.

Funcionarios allegados al Mercado Común indican que las probabilidades de ingreso británicas, son ahora muy limitadas.—Efe.

TEMA DEL LUNES

Y, por fin, ha llegado el día de poder dedicar un poco de atención al problema de las zanjías. Lo prometido es deuda, si señor. Por cierto que en todo este tiempo de "aplazamiento" hemos venido acariciando la ilusión de que el tema pudiera habérsenos ido de las manos por haber desaparecido su causa pero sí... Entre otras razones, el frío, la nieve y las persistentes lluvias, han coadyuvado para agudizar los efectos de una situación de por sí ingrata, de forma que nadie pudo prever. Por otra parte, pese a que zanjías y trincheras siguen de actualidad en el sentido estricto de la palabra, es tanto lo que ha llovido—esto e n la acepción cronológica— desde que comenzaron a imponer su presencia en las calles que casi, casi, han perdido interés. A todo se acostumbra uno. Quisiese decir que al periodista le costará más esfuerzo del corriente ponerse en situación, lamentarnos de la enojosa realidad de estos grandes desperfectos en un pavimento de por sí no muy flamante? Desde luego; pero admitiendo que son inevitables. Lo verdaderamente deplorable es que, por ignotos motivos, hayamos de resignarnos a la fatalidad de que con una extraordinaria frecuencia, muchas obras públicas en Burgos se acometan cara al mal tiempo desaprovechando los meses en que pueden hacerse con más rapidez y menos molestias y perjuicio para el vecindario. Y, lo que es peor, lejos de observarse una lógica práctica de ir abriendo y cerrando paulatinamente, se prefiere destripar "de golpe", aquí y allá y luego tras las demoras que las circunstancias imponen, se deje la reparación—a veces tiempo y tiempo— para el final, también para efectuarla sin demasiadas prisas, a no ser que estén próximas las fiestas de San Pedro. ¿Es que esto no puede tener remedio?

Pero aún queda lo peor y es que no siempre las cosas vuelven a dejarse como estaban, sino que se procede a unos arreglos apresurados que dejan su huella marcada y calles que antes aparecían "decentes" quedan convertidas en algo muy poco satisfactorio contribuyendo a convertir en más grave, cada vez un asunto que, de por sí ya presenta gravedad permanente.

Y nosotros nos decimos: si tal compañía o tal entidad se ve precisada a destripar calzadas y aceras para extender o ampliar sus servicios y obtiene, como es natural, el oportuno permiso para hacerlo, contra la obligación de restituir a los lugares afectados el mismo aspecto que tenían (y si lo tenían malo por fuerza han de mejorarlo). Sin que esto afecte económicamente al Municipio en absoluto. Harlos los inconvenientes que se ve obligado a imponer a los ciudadanos, lo que constituye un buen precio. Luego para el Concejo no hay caso por lo que al dinero respecta. Y exigir que los trabajos se hagan bien resulta un derecho elemental. Sin embargo, ¿cuántas veces hemos visto calles bien asfaltadas que han quedado parcheadas de mal modo o aceras en que al colocar—tras los trabajos— las baldosas de modo apresurado, quedaron llenas de hoyos, cuevas de charcos! Sin ir más lejos, ya hemos visto que al cubrir zanjías en la calle de San Pablo, algún trozo antaño relativamente bien adquinado se ha tapado con pegotes del famoso aglomerado!

En reuniones cuentas: lo de las zanjías en Burgos es una verdadera calamidad—como lo será en todas partes— pero, además temible, porque, dado que continuamente estamos doliéndonos de que la ciudad no presenta un aspecto muy ejemplar en cuanto a pavimentaciones, la ocasión que brindan las obras—frecuentes obras— debiera ser aprovechada para ir logrando reparaciones y mejoras parciales y lejos de ello para lo que sirve es, a veces, para deshacer cosas recién hechas y otras para estropear más lo ya estropeado.

O sea, que el "problema de las zanjías" exige una ordenación y un rigor has a ahora no empleados, si queremos —y todos lo queremos— que no sea una desdicha auténtica, de efectos irremediables.

AVIZOR

VIDA BURGÁLESA

Asistencias en la Casa de Socorro

José Manuel González del Campo, de 64 años, Gamonal, 4, herida en región ciliar.

Francisco Santamaría Nicolás, de cinco años, Gamonal, herida incisa en párpado superior izquierdo.

Jaime Orejón Lara, de 10 años, San Pedro y San Felices 8, herida contusa en región temporal izquierda.

Jesus Velasco Fernández, de nueve años, Barriada Inmaculada, herida incisa en cara posterior, miembro derecho.

Eugenio Marzariño Pascual, de 1 año, San Gil, 11, herida incisa en tejido interior del antebrazo izquierdo.

ATENCION FOTO VILAFRANCA

HACE SUS FOTOCOPIAS CON LA MAXIMA RAPIDEZ Y MAXIMA CALIDAD

Plaza Vega, 27 — Teléfono 2619

ENERO 21 LUNES

Ss. Inés, Vg., Fructoso, ob. Eulogio, ob., Patrocinio, mr., Epifanio, ob.

SOL—Sale a las 3,74. Se pone a las 17,20.

LUNA—Sale a las 3,39. Se oculta a las 15,53.

Luz nueva el 25. Van del año 21 días. Faltan 344.

IZAMIL

LA IN CALVO 28

Eugenia Escrbano Palacín, de 51 años, Capiscoll, contusión con hematoma en región parietal izquierda y epixtasis traumática.

Farmacias de Guardia
Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes:
Reol, Plaza de José Antonio, 19; De la Maza, Concepción, 12 y Del Río, Diego Lalmeiz, 16.

Restaurante "EL CASTELLANO"
Lain Calvo, 48 — Teléfono 2500

PROFESIONALES

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, COAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Teléfono 1912

I. López Sáiz
CEN DE CLINICA DEL SANAIO.
CEN PSIQUIATICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas.
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19. S.º — Tel. 2473

Dr. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELF. 1068

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 51, S.º — Teléfono 3891

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. — Rayos X
Metabolismo
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Victoria, 20, 1.º — Teléfono 3667

LENES BI-FILTRAL
VISION PERFECTA-PROTEGEN LOS RAYOS ULTRAVIOLETA

Homenaje de Burgos al maestro Frühbeck

(Viene de primera página)

burgaleses con el homenaje que, en nombre de la ciudad, tributo el Concejo al maestro Rafael Frühbeck de Burgos.

Seguidamente, el maestro Frühbeck pronunció las siguientes palabras:

"Excmo. Sr.: La emoción me impide contestaros en la debida forma. Ahora mismo estos aplausos han tenido para mí un honro y profundo significado. Son los primeros que recibo fuera de una sala de conciertos. Gracias a todos y decid a los burgaleses que procuraré ser digno de esa castellanía a la que antes aludíais. Muchas gracias a todos."

Las emotivas palabras del ilustre músico burgalés, fueron subrayadas con una prolongada y cariñosísima ovación que duró varios minutos.

Por último fue servida una copa de vino español, recibiendo el director de la Orquesta Nacional las más calurosas felicitaciones de todos los asistentes a la recepción.

A las dos en punto de la tarde se dio por terminado el acto, siendo despedido el homenajeado con los mismos honores con los que fue recibido a su llegada.

BAQUETE EN EL CIRCULO DE LA UNION

A las dos de la tarde, en el círculo de la Unión, celebró el anunciado banquete de homenaje al director de la Orquesta Nacional, Tuvo lugar en el gran salón central del Casino—cuya rauda aparecía engalanada con reposteros— y asistieron más de ciento cincuenta conmensales que integraban una auténtica expresión del "todo Burgos" en todos los aspectos y esferas de la vida social: gobierno, arte, milicia, industria, comercio, profesiones y representación popular a través de las burgalesísimas "penas".

En la presidencia, con el maestro Frühbeck, tomaron asiento el alcalde de Burgos, señor Martín Cobos; presidente de la Diputación, señor Dancausa; delegado de Hacienda, señor Gobernador; delegado provincial de Sindicatos, señor Vázquez Feijóo; presidente del Patronato del Conservatorio de Música, don Victorino Sáiz; presidente del Círculo de la Unión, don Fernando Marrón; vicepresidente del Salón de Reuniones, general López Barriga; presidente de la Sociedad Filarmonica, don Ricardo Puro y secretario de "La Peña" ("El Palomar"), don Federico Diez de la Lastra y presidente de la A. C. I., doctor Ruiz Valverde.

En lugar preferente, se hallaba la familia del homenajeado.

A los postes hizo uso de la palabra don Victorino Sáiz, de la comisión organizadora, quien ofreció el homenaje en breve y sentido discurso, trazando un resumen de la fulgurante carrera artística de Rafael, desde su niñez en la tierra que le vio nacer hasta los éxitos que—en toda España y el extranjero— le han consagrado como figura destacada del arte musical español. Deseo toda clase de triunfos en su futura actuación, triunfos que Burgos sentirá como suyos y expresó el deseo de todos de ver pronto al maestro Frühbeck en nuestra ciudad al frente de la Orquesta Nacional. En este sentido hizo un especial llamamiento a cuantos pueden hacer favorable tal anhelo, especialmente a las Corporaciones.

Las palabras del presidente del Patronato del Conservatorio fueron subrayadas con aplausos calurosos y prolongados.

Se dio lectura después a las adhesiones recibidas, entre las que recordamos las del director general de Bellas Artes, capitán general, gobernador civil y presidentes de la Mesa de Burgos en Madrid y Centro Burgalés de Bilbao.

Por último, el maestro Frühbeck, profundamente emocionado, reiteró sus sentimientos de gratitud por el elocuo testimonio de afecto recibido haciendo nueva profesión de su burgalesímo apasionado.

Tanto al iniciar su discurso como al final del mismo, largas y estruendosas ovaciones testimoniaron del modo más expresivo el homenaje que Burgos rindió ayer a Rafael Frühbeck y del que también fueron partícipes su esposa, padres y hermanos.

La reunión concluyó con la interpretación del Himno a Burgos por todos los asistentes, en pie.

El joven director de la Orquesta Nacional, recibió finalmente innumerables felicitaciones particulares.

Ramón Gómez de la Serna estuvo asistido en sus últimos momentos por su confesor padre Gabriel Taurol

Buenos Aires. — Los periódicos católicos como toda la Prensa argentina, se ocupa de la muerte del escritor español Ramón Gómez de la Serna. Se van sabiendo así más detalles de su fallecimiento. En sus últimos momentos, confortado por la religión católica y con la bendición papal, fue asistido por su confesor, el joven sacerdote P. Beris Gabriel Taurol, de la parroquia de Nuestra Señora de Valvanera. Arser despididos sus restos temporalmente en el cementerio de la Recoleta, fue rezado un responso. Por voluntad expresa del fallecido escritor no hubo discursos. (PA).

Desabridas amenazas de Krushef a los Estados Unidos y Occidente

«Más de ciento veinte proyectiles dirigidos rusos están preparados para ser lanzados contra EE. UU.»

Berlin.— Nikítá Krushef, primer ministro soviético, ha manifestado anoche que más de ciento veinte proyectiles dirigidos rusos están preparados para ser lanzados contra los Estados Unidos.

"Los imperialistas norteamericanos saben que hemos retirado cuarenta cohetes de la isla de Cuba", dijo Krushef ante unos obreros en Eisenhouettentstadt, "pero hemos colocado más de ciento veinte en otros lugares".

"Cuba no es lugar más conveniente para establecer bases de proyectiles", señaló el "Premier" soviético en el discurso más antiocidental desde que llegó a Alemania oriental para asistir al Congreso del partido comunista de la "República Democrática Alemana".

"La única diferencia para los imperialistas es que ahora llegarían dos segundos más tarde para

destruir su capital", dijo.

"No creemos ni en Dios ni en el diablo, sólo confiamos en nuestro poder", agregó Krushef.

En otra parte de su discurso acusó a los Estados Unidos de haber planeado la invasión de Cuba con trescientos mil hombres. "Han enseñado los dientes, como los lobos, pero no han mordido", agregó.

Refiriéndose a la división de Alemania, Krushef manifestó: "La división de las familias es el tema de nuestro tiempo. Creo que no está muy lejos el día en que la unidad alemana sea una realidad; pero no será una Alemania capitalista, sino una Alemania socialista unida".

Y agregó: "El único medio de conseguirlo es que los trabajadores de la República democrática consigan una productividad superior a la de los que trabajan en la Alemania occidental".

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de última página)

A los 15 minutos de iniciado el encuentro el Atlético abre su cuenta de goles. Una jugada de Uriarte, e nia que sortea hábilmente a varios contrarios, tira fuerte, rebota en la defensa, recoge Argollia y envía el balón a las mallas. A los 34 minutos, logran los bilbaínos su segundo gol. Argollia lanza un disparo que rechaza la defensa y Arteche, en

La disputa Eibar-Logroñés se decidió a favor de los guipuzcoanos

Vencieron merecidamente por 4-1

Eibar (por teléfono, servicio especial de la agencia "Menchéta" para la HOJA DEL LUNES).— Con una de las mayores entradas de su historia, se ha jugado en Ipurúa, el encuentro Eibar - Deportivo Logroñés, decisivo para los dos equipos, notándose la presencia de una nutrida hinchada riojana, que animó a su equipo favorito.

El primer tiempo fue de claro dominio local, en premio a un mejor fútbol, que el Logroñés no pudo contrarrestar, pese a todo el entusiasmo que puso en la lucha. A los 30 minutos marcó el Eibar su primer gol por mediación de Basarín y cuando faltaban dos minutos para el descanso, el mismo jugador, de un disparo duro y raso, conseguía el segundo tanto.

En la segunda parte continuó completo el cariz del encuentro, ya que territorialmente el Logroñés dominó más. Así, a los 12 minutos, a la salida de un golpe franco, el extremo derecha riojano, Huertas, marcó el único gol del Logroñés.

A raíz de este tanto, reaccionaron de nuevo los azulgranas y a los 16 minutos, Lizcaín, a pase de Basarín, consigue el tercer tanto para su equipo.

El Logroñés intenta acortar distancias, pero no consigue nada efectiva de parte del área de peligro, ya que la defensa del Eibar actúa con efectividad. Cuando faltaban dos minutos para finalizar el encuentro, Lizcaín, a pase de Gil, marca el cuarto y último gol para el conjunto local.

El partido, en líneas generales, ha sido bueno y jugado con gran entusiasmo por los dos equipos. Finalmente han respondido mejor los riojanos, puesto que el Eibar ha acusado el esfuerzo de la primera parte.

Por el equipo local destacaron el portero Javier, José Luis, los defensas, Raíko y Gil, así como el extremo Basarín. Por el Logroñés, la defensa central Amategui, los volantes Aráiz y Zabala y el interior Cabezon, que ha sido el jugador más brillante del bando logroñés.

Arbitró el señor Crespo, del Colegio cántabro, que tuvo una actuación muy buena. A sus órdenes, los equipos formaron así:

Eibar.— Javier; José Luis, Lacalle, Zubiate, Raíko, Gil; Basarín, Urquiza, Lizcaín, Sarasqueta y Sainz.

Logroñés.— Villanová, Paulin, Amategui, Zapirri; Aranda, Zabala, Huertas, Cabezon, Aguirre, Pirulo y Hidalgo.

Banco de Santander

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

En un partido de poca calidad, el Mirandés derrotó al Tolosa por 2-0

Miranda (Por teléfono de nuestro correspondiente).— Con buen tiempo y terreno en perfectas condiciones se ha jugado en Anduva el partido de Liga entre el Mirandés y el Tolosa. El partido tiene poco que reseñar ya que ha sido bastante malo, el peor de la temporada, por lo cual no cabe destacar a ningún jugador local excepto a Palix, que ha jugado un buen encuentro y se ha batido con interés. El Tolosa ha demostrado mucha flojedad justificando la situación que tiene en la tabla clasificatoria. Hubo deportividad por ambas partes pero ninguno de los dos equipos hizo juego alguno.

El primer gol se marcó a los 30 minutos del primer tiempo por medio de Echeandía, en una jugada un tanto dudosa que fue protestada colectivamente por los jugadores tolosanos sin que el colegiado hiciera caso de la protesta.

En el segundo tiempo, a los 40 minutos Urcilla, consigue el segundo gol que afianza la fácil victoria mirandesa. Los locales sacaron 6 corners por 2 los rivales.

Arbitró el colegiado Tomás que estuvo aceptable.

Alineaciones:
Tolosa.— Arruabarrena I; Zubizarre, Alhuc, Beltrarruri; Zubeldia, Patru; Coktel, Aizpurua, Chelo.

Arruabarrena II, Erró.

Mirandés.— Javier; González, Darluca, Palix; Urcilla, Jáuregui; Bustamante, Echeandía, Iurricha, Aguirre, Iborra.

Taleres Gráficos

"DIARIO DE BURGOS"
TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, BALUDAS, INVITACIONES, etc.

Haga sus encargos en

Mínimo triunfo del Burgos

(Viene de última página)

ninguno de los jugadores se echó atrás a la hora de las responsabilidades. De Pablos estuvo muy acertado y rápido de reflejos en una epifanía de Zamora, que a punto estuvo de costar un gol. La defensa firme por parte de Arsenio, y burlador, alegre y eficaz Zamamillo. Moñasterio mantuvo su línea de regularidad y se compenetró bien con Pestaña. Adelante no estuvo mal el equipo, pero tampoco rectificó la impresión de anteriores jornadas. Los dos extremos fueron los mejores hombres, especialmente Uriarte, que hizo su mejor partido, supo jugar sobre el barrizal y metió balones sobre puerta, dando ocasión a sus compañeros de batir al buen portero balair.

El Constancia luchó cuanto pudo para vencer al Burgos, pero a su delantera no le salieron las cosas como en su partido anterior frente al Santander, al que marcaron seis goles. Esta tarde no demostraron capacidad goleadora alguna. Nos gustó más en sus líneas de retaguardia, aunque el tono general fue bastante discreto.

Un partido, en suma, que debió haber ganado el Burgos por varios goles y que finalizó con un discreto triunfo, conseguido tras de enorme esfuerzo y entrega a fondo de los jugadores locales.

SESAGO

Por 64-29 derrotó el equipo navarro de Argaray al de la Sociedad Deportiva en el Campeonato de baloncesto de Segunda División

Vuelve un equipo burgalés a tener un puesto en los torneos de categoría nacional de baloncesto y así como antes fue el equipo representativo del Club Ciclista Burgalés el que compitió en Segunda División, y hasta consiguió ascender a la superior categoría, a la que renunció, es ahora el equipo de la Sociedad Deportiva Militar el que toma parte en el torneo de Segunda División, tercer grupo.

En la mañana de ayer disputó su segundo partido—el anterior lo jugó en Valladolid— en esta jornada frente al potente conjunto del Argaray de Pamplona, encuentro jugado a las doce del mediodía en el fronton cubierto y al que asistió buen número de aficionados.

El partido estuvo dirigido por el colegiado de la Federación Castellana, señor Cardenal, que formó inicialmente así a los conjuntos:

Argaray: Rosain, T. Glaría, Munarriz, B. Glaría, Ibarrola.

Deportiva Militar: Laso, Oviedo, Ojeda, Pascual, González.

De salida marcan los burgaleses, que ponen el marcador en 2-0, 2-1 y 3-1 y a partir de este momento, el Argaray toma ventaja que no cederá, logrando encestar en trece ocasiones mientras los locales sólo lo hacen en una ocasión. Cuando el tanteador va 10-5 a favor de los navarros, permutan Oviedo y Ferrándiz. Al señalar el marcador 27-11, sale Ojeda sustituido por Ferrándiz y Ferrándiz suple a Pascual. La primera parte finaliza con el resultado de 29-13. En ella, el equipo navarro ha demostrado su gran calidad, con una fuerte defensa y pivotando con habilidad, si bien no resultó su fuer-

te el aprovechar ocasiones de enceste. Los burgaleses, más neófitos, reiteraron las jugadas y no encontraron posibilidad, por falta de altura en sus atacantes, para palmar balones bajo cesta.

En la segunda parte, los navarros jugaron con mayor lentitud y el nerviosismo local aumentó la notoria diferencia de clase entre ambos conjuntos. Cuando el marcador registraba un claro 45-17, hubo movimiento en ambos bandos y al señalar 53-23 se movió de nuevo el burgalés. Al final, un definitivo y lógico 64-29 señalaba la distancia que existe entre los dos equipos, uno joven, incipiente en su juego y otro avezado y con hombres de mayor talla que los burgaleses.

Esta esperada derrota burgalesa no debe influir en la prosecución del desarrollo de nuestro baloncesto, en el que algunos muchachos apuntan calidad y a los que les será muy beneficioso este contacto en categoría nacional. Lo importante es competir, aunque al principio no se obtengan triunfos. Los encuestadores de cada equipo, por orden de acentos, fueron éstos:

For el Argaray: T. Glaría (24), Munarriz (16), B. Glaría (7), Rosain (7), Ibarrola (3), Beróiz (4), Ezevitz (3).

Deportiva: Rafa González (14), Oviedo (6), Ojeda (6), Oliván (2), Ferrándiz (1).

RESERVADORA DOMESTICA:
Para distribuir de tus derechos en el Montepío Nacional del Servicio Doméstico y enterarte bien de lo que debes hacer en cada caso, acude a las visitadoras del mismo, teléfonos 8707 y 3396.

LA QUINIELA de la próxima jornada

ASKAR

JORNADA 18
27 enero 1968

RESGUAR

1.ª y 2.ª DIVISION	1.ª
1 Barcelona - R. Madrid	✓
2 Málaga - Betis	✓
3 Elche - At. Bilbao	✓
4 Valladolid - Mallorca	✓
5 Oviedo - Osasuna	✓
6 Valencia - Córdoba	✓
7 Sevilla - Zaragoza	✓
8 At. Madrid - Coruña	✓
9 Pontevedra - R. Sociedad	✓
10 Indauchu - Santander	✓
11 Alavés - Español	✓
12 Jaén - Las Palmas	✓
13 Melilla - Granada	✓
14 Cartagena - Cádiz	✓
RESERVA	
1 Salamanca - Orense	✓
2 S. Fernando - Eldanso	✓



ESCENARIOS Y PANTALLAS

Se calcula que el film "La caída del imperio romano" costará unos 750 millones de pesetas

Principales intérpretes: Alec Guinness, la Loren, Stephen Boyd y James Mason

Se calcula en unos 750 millones de pesetas el costo del rodaje de la película de Samuel Bronston, "La caída del imperio romano", cuyo rodaje ha comenzado estos días en Baisain, en un campo de batalla que se proyecta estrenar dentro de un año. La cinta tendrá una duración de tres horas aproximadamente. Los gastos diarios en exteriores se cifran en unos dos millones y medio de pesetas. Después de las escenas que se toman en Baisain, durante unas cuatro semanas, proseguirá el rodaje, por seis meses de duración, en las ruinas de Viterbo, en las Montañas de Roma. Los intérpretes se filmarán en los estudios de Cinecittà, de Roma. En Baisain, intervendrán hasta 2.500 extras, pero el mayor contingente de éstos se utilizará en Sagunto, con un total de 10.000 mil. El tema de la película es el proyecto del emperador romano Marco Aurelio de someter a los bárbaros, a cuyos jefes reúne en un "castro", decidiendo permitirles la entrada en la ciudad romana, con el fin de tratar de que asimilen la cultura y civilización del imperio. Pero Roma no logra extender dicha cultura en estas tribus bárbaras y surge entonces la caída del imperio, que se había defendido por todos los rincones del mundo entonces conocido. Para el rodaje en Baisain, se ha instalado toda una ciudad romana, con complicados y altísimos andamiajes, un monumental arco y la fortaleza de escayola y madera, imitando perfectamente la piedra. Torres, torresones, un amplio cuerpo central del castillo, con amplia balconada e incluso un camino que va del pilar hasta la fortaleza. Y del que buena parte ha sido construido también con escayola. Además, aparte, en la llanura, se han levantado más torres de defensa como avanzadilla de la ciudad. De los actores principales, Alec Guinness interpreta el papel del emperador Marco Aurelio; Sofia Loren el de hija del emperador, Spteh, en Body el del oficial romano Liviu, y James Mason el del filósofo Timondes.

Deborah Kerr se ha retirado totalmente del Cine

Feliz en su matrimonio, ha encontrado, a los 40 años, una segunda juventud

Viena.—Una bellísima dama ha pasado recientemente unos días de vacaciones en Kloster, un pueblo austriaco sepultado bajo la nieve. Venía acompañada de su marido y los dos iban siempre juntos. Hasta aquí nada original. Pero, esta dama lleva en la pantalla un nombre bien conocido: Deborah Kerr. Fue la estrella "De aquí a la Eternidad", "El Rey y yo", "El viaje", "Los inocentes" (primer Premio de la Bienal de Venecia). Sin embargo, se ha inscrito en el registro del hotel bajo el nombre de señora Peter Viertel, que es el nombre de su marido, un escritor austriaco. Según su propia fórmula, Deborah Kerr, se considera "libre de todo compromiso, tanto para el teatro como para la pantalla". Peter Viertel es un novelista apreciado por el público, sin ser lo que se llama "popular". Sus libros se venden bien, es más que conocido en los círculos literarios y al casarse con Deborah Kerr ha escogido sobre todo a la mujer sensible, fina, comprensiva, cuya presencia es necesaria para su trabajo de creador. El hecho de que ella sea actriz y celebre no tuvo influencia en su elección. No ha impuesto a Deborah una obligación que hubiera podido romper su entendimiento. Ella fue la que decidió abandonar la pantalla para dedicarse a su hogar. Tiene unos 40 años y está en la edad en que se cambia de empleo. Hubiera podido dar una vuelta en su camino, como tantos otros actores, e intentar su segunda oportunidad. Pero ha preferido abandonar el oficio. No por miedo de que su oficio la defraude, sino porque, como dice Deborah, hay carreras que no pueden recomenzarse dos ni tres veces. Deborah Kerr ha elegido: adiól al cine y paso libre a una segunda juventud.

Gran Teatro

A las 5,30, 7,45 y 10,45 noche
Éxito clamoroso
Dos colosales frente a frente:
Jeff Chandler y Orson Welles en

Sangre en el rancho

En cinemascopio
Fuerte, tensa, emocionante.
Una película única en su género
Autorizada mayores 16 años

Avenida

A las 5,30, 7,45 y 10,45 noche
Sobervio estreno

El precio de un hombre

Victor Mature - Diana Dors
Una excitante y dinámica aventura sobrecargada de emociones y romance
Autorizada mayores 16 años

Coliseo

Continúa de 5,30 a 10
(2.ª y 3.ª pases 7,45 y 10,45 noche)
JOSEPH un ídolo mundial, en su mejor película

Los dos golfillos

La emocionante odisea de dos pequeñas vidas perdidas en los bajos fondos
Autorizado todos públicos

Rex

Continúa de 4 a 10
(2.ª y 3.ª pases 7,45)

Marineros ¡no miréis a las chicas!

Las aventuras de Arsenio Lupin
(Autorizado mayores 16 años)

Rígido código moral del cine árabe

La vida profesional y privada de las actrices, rigurosamente vigilada

CINE CORDON

Gran éxito
EL MILAGRO DE ANA SULLIVAN
Sesiones: 5,15, 7,45 numerada y 10,45 noche
Autorizada todos públicos

CINE ASTORIA

Continúa: 4,30 a 10
Saladas nunca duerme
y
EVA
Autorizado mayores 16 años

Cine Calatravas

Una película realista con Paulette Goddard, Pedro Armendariz
Una mujer rebelde
Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45 noche
Autorizada mayores 16 años

Berlanga ha dirigido, en París, junto a René Clair y Blasetti

Cada uno de ellos, con Bromberger, realizó una fábula de la Fontaine

La Navidad ha traído a los aficionados cinematográficos franceses lo que muchos críticos han denominado "delicioso regalo". Se trata de la película "Les quatre vérités", inspirada en cuatro fábulas de Jean de La Fontaine y realizada por cuatro directores, dos franceses y dos extranjeros. Uno de éstos ha sido el español Luis G. Berlanga. Sus compañeros, los que acreditó la valía del español, fueron tres hombres mundialmente conocidos: René Clair y Hervé Bromberger, franceses; y Alessandro Blasetti, italiano. La misión de los directores ha sido trasplantar a nuestro mundo moderno el tema de las famosas fábulas de La Fontaine que llevan por títulos: "Los dos pichones", "El cuervo y el zorro", "La liebre y la tortuga", "El experimento", desde el mismo momento en que se anunció el plan de rodaje; se siguió con verdadera atención y curiosidad. La dificultad radicaba en dar el sentido moderno preciso a un antiguo género literario. Los directores, en la realización filmica, debían respetar la regla del género, conservar la rapidez elíptica, la precisión de los caracteres, la universalidad de la fábula. La mayoría de la crítica coincide en señalar que el objetivo "ha sido logrado milagrosamente".

Noticiario cinematográfico

LA EMPERATRIZ TSE-HSI, EN MADRID

Madrid.—La "emperatriz Tse-Hsi" se encuentra en Madrid. Se trata de la actriz Flora Robson, que encarnará el papel de la emperatriz madre en "55 días en Pekín", la película de Samuel Bronston. Entre las mejores películas de Flora Robson se encuentra "Cumbres borrascosas", "Romeo y Julieta" y "César y Cleopatra". Para su papel en esta nueva película, la actriz vestirá los auténticos trajes de Corte que lució Tse-Hsi en los años —finales del siglo pasado y comienzos del presente— en que dirigió la vida de China.

"TERCIOS DEL GRAN CAPITAN"

Madrid.—Se habla que José Luis Dibildos tiene en proyecto realizar "Los Tercios del Gran Capitán", película que se rodaría en coproducción con Italia. La primera actriz femenina sería Laura Valenzuela.

VEJOS PERSONAJES DE NUEVO A LAS PANTALLAS

París.—Mathias Sandorf, la Máscara de Hierro, Mandrin, el Caballero de Pardailles y Landru... serán los "héroes" de próximas películas francesas.

SE RUEDA "TERESA DESQUEYROUX"

París.—Continúa la realización de "Teresa Desqueyroux" según la novela de Francois Mauriac, de la Academia Francesa. En la adaptación ha sido ayudado por su hijo Claude, crítico cinematográfico. Dirige la película Christian Matras. Los principales intérpretes son Emmanuella Riva y Philippe Noiret.

DICK POWELL CANCELA SUS ACTUACIONES

Nueva York.—El actor-director Dick Powell ha cancelado sus actuaciones en la televisión hasta Julio del próximo año. Tiene cincuenta y siete años, y está casada con Juno Allyson. Dick Powell padece un cáncer de garganta. (E. P.)

PREMIO A "L'AMERIQUE INATTENDUE"

San Francisco.—El Jurado del Festival Cinematográfico Internacional ha concedido el premio a la mejor película documental, al filme francés "L'Amérique inattendue". Por otra parte, la Palma del Festival la ha logrado "la película brasileña "O pagador de promesa", también Palma de Oro del último Festival de Cannes. (E. P.)

"BAHIA DE PALMA", NUEVA PELICULA DE PALOMA VALDES

Madrid.—Palomas Valdés ha rodado en Buenos Aires, con Bardem, "Los inocentes". Aquí ya tiene preparada otra película, cuyo título será "Bahía de Palma".

Rocio Dúrcal

La vida de María de los Angeles de las Heras transcurre, si no menos feliz que ahora, si más tranquila. Quizá también algo más monótona. El colegio le había por completo su existencia; el estudio, su único quehacer; y sus amigas, las que llenaban sus ratos de ocio. La alegría inundaba su espíritu juvenil y una ancha sonrisa iluminaba su rostro. Un día, María de los Angeles de las Heras, se presentó a cierto curso de T. V. E. Ella cantaba solamente por intuición y quería comprobar sus facultades. A las pocas semanas no participaba ya en el concurso. No por eliminación, sino por decisión propia. Una llamada telefónica había sido la causa. Desde ese momento, María de los Angeles adquirió un nuevo nombre por el que iba a ser extraordinariamente popular, a la vez que en su vida se originaba un cambio de importancia. Una nueva "estrella" hacía su aparición en la constelación cinematográfica española: Rocio Dúrcal.

Rocio Dúrcal es una muchacha encantadora y muy guapa. Aunque ha logrado escalar la cima de la fama, no ha cambiado grandemente en su interior, en su manera de ser. La sencillez, es una de sus mejores cualidades. Rocio Dúrcal, nació en Madrid hace diecisiete años. Sus señas personales son: pelo color castaño claro; 50 kilos de peso; 1,65 de estatura; y ojos de color castaño-verdoso. ¿Cuál es el origen de su nombre artístico? —Rocio me gustaba a mí, y Dúrcal salió elegido al azar; puse el dote sobre un mapa de España y salió ese pueblito de la provincia de Granada. —¿Por qué cambió el nombre? —El mío propio resultaba largo para retenerlo con facilidad. —Rocio Dúrcal está, en la actualidad, "rodando" su segunda película, que se titula "Rocio de la Mancha". La música y canciones —como las de "Canción de Juventud"— de Augusto Alguero.

En Egipto tienen que estar lejos de la sospecha y el reproche

Faten Hamana es una de las primeras estrellas del cine egipcio. Actualmente realiza un viaje por Inglaterra. Interrogada sobre el desarrollo del cine de su país, ha hecho interesantes declaraciones. De ellas, resalta, fundamentalmente, cómo el código moral en el cine árabe se cifre a normas de una gran inflexibilidad. En su país natal, la vida de artistas, tanto en su faceta profesional como privada, se encuentra constantemente vigilada por el público y la Prensa. LA MUJER PERFECTA Cuando una artista muestra una desviación de esa línea de conducta moral, comienza para ella serios problemas. —¿Podría definirnos que reflejos tiene la popularidad para una actriz árabe? —En ella, los espectadores ven una mezcla de mujer perfecta y de mujer espiritual, especialmente para el resto de las mujeres. Creo que en mi país, una actriz tiene que encontrarse más allá de la sospecha y del reproche. —¿Usted lo acepta así? —Y encantada, además. Tal vez, para algunos países occidentales estas normas de moral pueden parecer extrañas. La censura cinematográfica en Egipto es de una gran rigidez. En muchas películas extranjeras, actúa de manera tajante. Especialmente en aquellas donde el afecto entre una mujer y un hombre se desarrolla en ambientes turbios o equívocos, o excesivamente pasionales. Así nos lo cuenta Faten Hamana, en su última película, "Cairo", que se proyectará próximamente en Lovreda, donde se le están agregando los subtítulos en

la calidad de...

Una buena impresión

sólo tiene un nombre

- imprenta
- fotograbado
- encuadernación

Talleres GRAFICOS "Diario de Burgos"

MAS DEPORTES

Ayer se disputaron, con éxito extraordinario de participantes, las pruebas de campo a través V troteo José Gómez

El campeón nacional Mariano Haro venció con facilidad en la carrera disputada por los mayores

Con una animación inusitada se disputaron ayer por la mañana diversas pruebas de campo a través, organizadas por la Delegación de Juventudes y la Federación Burgalesa y en las que se ponía en litigio el V troteo José Gómez. Sobre un recorrido de 1.000 metros tomaron la salida más de centenar y medio de chavales. Venció González Gallego del Instituto en 3' 47", seguido de Feña García, de C.J.E., Rufino Alonso de Talleres E. Sindical, José Luis Alvarez y Pablo Cubillo. INFANTILES "A" Estos hicieron una distancia de 1.300 metros. Participando un número similar al anterior. Venció Genaro Benito del Liceo en 3' 57", seguido de Ramiro Luis Movilla, de Vitoria, José Luis Cabezas y Alfredo Salinas también de Vitoria y Francisco Galarza del Colegio de la Merced. JUVENILES Sobre un trayecto de 2.600 metros tomaron la salida 87 corredores. Venció Teodoro Barrio del Liceo en 8' 10", seguido de Miguel A. García del Colegio de la Merced en 9' 25", Pedro Orice, de Vitoria, Miguel A. del Pozo del Arlanza y Francisco Javier Arnaiz, del mismo equipo. Se hizo después entrega de premios donados por varias casas comerciales a los 20 primeros clasificados de cada grupo. A continuación y sobre un recorrido de 6.700 metros se disputó la prueba de mayores con participa-

Triunfo del equipo de baloncesto del Real Madrid en Grecia

Atenas.—El Real Madrid ha vencido al Panathinaikos, de Atenas, 97-73, en el encuentro de baloncesto correspondiente a la Copa Europea, celebrado en el estadio Panathensio, de esta ciudad, ante la presencia de 6.000 espectadores. El primer tiempo terminó con el resultado de 30-34, favorable al equipo español. Entre los asistentes se encontraba el Príncipe Juan Carlos y la Princesa Sofía de Grecia, que fueron presentados a los jugadores madrileños, antes de comenzado el encuentro, por el directivo del club, señor Saporta. Los españoles, superiores en talla y con mejor técnica, tomaron la iniciativa desde el primer momento. Hacia el final del encuentro, el Panathinaikos intenta desesperadamente evitar la puntuación de 100 en su contra y de esta forma consigue dejar el resultado final en 97-73, que significaba una clara victoria para los españoles. Aunque todos los jugadores del equipo del Real Madrid, actuaron brillantemente, se distinguieron sobre todo, Rodríguez, juntamente con Savillano.

Campeonato regional juvenil

Después de conseguir eliminar al Real Valladolid juvenil el equipo D. San Miguel, campeón de Burgos, le ha correspondido eliminarse con el San Esteban, campeón de León, con el que se enfrentó en partido jugado ayer en la capital leonesa. Los locales vencieron por 1-0, habiéndose anulado un gol al equipo burgalés, que ha jugado más que su rival, al que ha superado en técnica y deportividad. Por el San Miguel destacaron Paquito, Pereda y Andujar. El próximo domingo jugarán ambos equipos en Zatorre.

El Bejar afianzado en el primer puesto, tras vencer rotundamente a la Gimnástica Arandina por 5-1

Bejar (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — Se ha disputado esta tarde el encuentro entre el equipo titular y la Gimnástica Arandina, que terminó con la victoria del Bejar por 5-1. A las órdenes del árbitro leonés Sr. Campillo, formaron así los equipos: Bejar: García Fernández, Sancho, Sertucha, Elias, Sito, Mencia; Alberto, Villaverde, Melo, Periquín y Lucio. Arandina: Fernando; Gangoso, Parra, Eugenio; Miravalles, Santín; Polón, Blanco, Félix, Suárez y Arias. Comienza el partido y la presión del Bejar se deja sentir con jugadas muy bien hilvanadas por la delantera, no obteniendo el fruto debido por precipitarse los jugadores en el disparo y, otras veces, por la cerrada defensa forastera. Los córners contra la puerta visitante se suceden, dando lugar a que Fernández se tenga que emplear a fondo. El primer tanto de la tarde se logra a los 34 minutos, por mediación de Melo, quien recoge un servicio al almon de Mencia y Lucio. Tres minutos después sube el segundo gol al casillero, otra vez por mediación de Melo, quien entre un bosque de piernas lleva el esférico a la red. En el minuto 42, un saque de puerta del meta local lo recoge Lucio y pasa a Melo, éste devuelve Lucio quien centra y recoge Alberto, para disparar imparable a la red. Es el 3-0. En la segunda parte hay una falta de una defensa bejearna en el borde del área. El tiro directo lo saca magistralmente Blanco y se convierte en el tanto burgalés. En el minuto 32, Melo marca el cuarto tanto al recoger un buen servicio de Lucio. Dos minutos después, se saca una falta contra los forasteros y Villaverde, en plancha y de cabeza, remata a la red, logrando el quinto gol para su equipo. Destacaron por el Bejar, Villaverde, Melo y Sertucha. Por la Arandina, Fernando, Santín y Blanco. El arbitraje, malo, permitiendo el juego duro.

La prueba internacional de campo a través disputada en Elgoibar fue ganada por el etiope Momo

Elgoibar.—Con tiempo espléndido, y ante más de diez mil aficionados se ha celebrado la tradicional prueba de cross "Memorial Muguerza", que tenía como extraordinario aliciente la participación de los etíopes Momo y Tsegaye, el argentino Oswald Suárez y los españoles Aguilar y Fernández. Tomaron parte diecisiete corredores. Cinco vueltas al circuito daban un total de 8.250 metros de recorrido. Desde el principio escaparon los favoritos corredores internacionales ya citados y en la cuarta vuelta pasó ante la meta el primero Momo con cien metros de ventaja sobre Tsegaye, 200 sobre Suárez y 350 sobre Aguilar. Continuó aumentando su ventaja en la vuelta siguiente para llegar netamente destacado a la meta. Clasificación: Momo, de Etiopía, 30-23-8-10; Tsegaye, 30-50-4-10; Suárez, de Argentina, 31-26-2-10; Aguilar de la R. Sociedad, 31-42-4-10; Fernández, de Vizcaya 31-29 y sexto J. Azpiroz, del Jaizkibel, 33-17.

Canonización en el Vaticano

(Viene de primera página) Pallotti, que les ha puesto como ejemplo. Al destacar, seguidamente, que la acción pastoral produce siempre frutos abundantes, Juan XXIII añadió: «A veces conviene dejar a los otros el cuidado de cosechar. El apóstol no está animado de cuestiones personales, no busca su gloria personal. Sino que actúa por una recompensa lejana y eterna, pensando sólo en complacer a Dios y de salvar a las almas, todas las almas, para que alcancen su amor misericordioso».

Insistió en esta idea del desinterés de los pastores, diciendo: «Hay que entregarse sin burcar consuelos inmediatos o frutos muy aparentes, con los ojos vueltos hacia amplios horizontes pastorales y misioneros de la Iglesia entera. El porvenir está en manos de Dios y se abre lleno de promesas a la tarea sobrenatural por excelencia de aquellos que quieren actuar con fidelidad extrema, hasta el fin en el campo del unido, dueño de la cosecha».

Evocando seguidamente el apostolado ejercido por Vincenza Pallotti en todos los aspectos, el Padre Santuario recomendó a los pastores de llevar su acción a todos los sectores de la vida, incluso a aquellos que se escapan a la acción ordinaria e inmediata de los sacerdotes. Finalmente, el Papa, resumió así los deberes de los pastores: «Asegurar la primacía absoluta de la oración y del espíritu sobrenatural y la jerarquía de los valores, subordinando cualquier otra exigencia a la de la santificación de sí mismo y de los otros. Entregarse al estudio sacerdotal intenso para una predicación eficaz, y a la dirección espiritual; consagrarse pacientemente a la dirección de las conciencias, mediante la conversación, las obras de apostolado y de acción social, dejando a los valientes colaboradores seguras las cuestiones más minudas, con el fin de poder consagrar sus libramientos a su propia misión».

Más información nacional

(Viene de primera página) ruta de los pantanos y visitar Pastana. En Sección, recorrió la orilla del pantano de Entrepanes y estudió las posibilidades de acondicionamiento de lugares turísticos, después, en Pastrana, visitó la colegiata. Le acompañó en el viaje el gobernador civil...

FALLECE UN EX-MINISTRO

Barcelona.—Ha fallecido en esta capital el ex-ministro don Joaquín Dávalos Gótz, catedrático jubilado de Derecho Civil de esta universidad. La muerte ha sobrevenido a los 87 años de edad tras una penosa enfermedad.

Maestro de numerosas generaciones de abogados barceloneses, estos recordarán imborrablemente la claridad sistemática, la humanidad profundizada, la altura filosófica de la doctrina civilista del profesor Dávalos. No menos celebrados que su labor docente, fueron sus publicaciones, resúmenes, sus textos sobre Derecho civil y sus actuaciones en el foro español, sus altas virtudes de profesor y letrado afortunado el señor Dávalos, como de hombre bien-humorado, cordial, generoso, penetrado de los más nobles sentimientos y, por ende, escudado por el afecto de incontables amigos.

Don José María Díaz Mozaz, nuevo director de la Oficina general de Información y Estadística de la Iglesia

Madrid.—El obispo de Solsona, Mons. Vicente Enrique Tarancón, ha dado posesión a don José María Díaz Mozaz de su nuevo cargo de director de la Oficina general de Información y Estadística de la Iglesia, que últimamente ha pasado a depender directamente del Secretariado del Episcopado Español. Don José María Díaz Mozaz, nació en Caparrós (Navarra). Estudió en Pamplona, Comillas y Roma, y se ordenó sacerdote en Marzo de 1953. Fue Consiliario de la antigua Federación Católica Agrícola de Navarra y delegado de la Escuela de Navarra de Asistentes Sociales. Es asimismo autor de diversas publicaciones sobre sociología religiosa, y lleva publicadas numerosos artículos sobre esta materia en la revista "Ecclesia". Durante varios años desempeñó el cargo de subdirector de la Oficina general de Información y Estadística de la Iglesia, labor que desempeñó con don Jesús Iribarren, fundador y director saliente de la O. G. I. E. I. (PA).

Más de 150 sacerdotes atienden a los emigrantes españoles en Europa y América

Barcelona.—Nunca, como en nuestros días, había sido tan enorme la movilidad de la población mundial, que se desplaza utilizando todos los medios de transporte, dice en su exhortación pastoral el arzobispo-obispo de la diócesis de Barcelona, doctor Modrego, con motivo del "Día del Emigrante", que tendrá lugar el próximo día 2 de Diciembre. «La emigración —añade la pastoral— trae consigo el desmoronamiento de la vida familiar, el abandono de la educación de los hijos, las dificultades de orden económico, el peligro de caer en manos de explotadores y, muchas veces, la pérdida de la fe y la relajación de costumbres». Señala la pastoral que hoy la Iglesia de España tiene para los emigrantes más de 150 sacerdotes que les atienden espiritual y aún materialmente. Pide a continuación que se eleven fervorosas oraciones en favor de los emigrantes y a la vez manda que se celebre, en todas las parroquias e iglesias de la diócesis, oraciones y colectas para cooperar al alivio de sus necesidades. (PA).

PISOS MAGNIFICOS

3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID: La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION: 37.000 ptas. de entrada única + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR

10.000 ptas. de entrada única + 9.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 676 ptas. al mes durante 10 años.

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA: JOSÉ BANUS, S.A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquivel, Tel. 224 8635 MADRID

JORNADA CON SORPRESAS EN PRIMERA DIVISION

Triunfo del Madrid en Coruña, del Elche en Mallorca y empate del Barcelona en Sevilla

Zaragoza. — Zaragoza, 1; Valencia, 0.
Zaragoza.—Yarza; Reija, Santamaría, Zubiaurre; Isasi, Tucho; Marcelino, Villa, Murillo, Sigi y Lapetra.
Valencia.—Zamora; Verdú, Quincoces, Mestre; Piquer, Sastre; Núñez, Roberto, Waldo, Guillot y Chico.
Dirigió el encuentro el señor Gómez Contreras, con algunos errores.
Partido de buen juego y gran interés, dado lo incierto del resultado. Buen tiempo. Se registró un lleno. El partido fue retransmitido en directo por Televisión Española.
A los 7 minutos de juego, una falta de Mestre a Murillo, dentro del área es castigada con penalty. Lo tira Murillo y Zamora desvia con los dedos el balón al poste, saliendo botado hacia el interior de la portería, pero el árbitro no considera válido el gol.
El Zaragoza juega más al ataque, pero sus intenciones son neutralizadas por la defensa valenciana y Zamora está muy seguro.
Sigue el juego con tonía de dominio zaragozista y a los 41 minutos, le hacen una falta a Marcelino, que mandada repetir por el árbitro es sacada por Sigi, bombeando el balón y Marcelino, de cabeza, logra el único gol del partido.
En la segunda parte sigue el juego con las mismas características y en este forcejeo acentuado se llega al final del encuentro.
Destacaron por el Zaragoza, Sigi, Marcelino, Isasi y Santamaría y por el Valencia, Héctor Núñez y Zamora.

Atletico el que marcó en ese primer tiempo, cuando habían transcurrido 40 minutos de juego, en un córner sacado por Ribes y cabeceado por Gasca al fondo de la red.
En la segunda parte, con mayores reservas físicas, los jugadores del Sevilla, impusieron su dominio territorial, pero como en la primera parte, sin peligro alguno ante la puerta.
El fútbol practicado era de escasa calidad, por el pésimo estado del terreno que hacia deficiencia al control de la pelota. Ante el juego bronco de algunos jugadores andaluces, el árbitro requiere al capitán Campanal y le llama la atención.
Cuando estaba terminando el tiempo reglamentario, Calleja sacó una falta y el balón llegó a la red debido en parte a la preocupación de Mut por la entrada de Gasca.
UN POSITIVO PARA EL BARCELONA
Betis, 1; Barcelona, 1.
Betis.—Corral; Grau, Ríos, Paquito; Montañer, Lasa; Portilla, Luis, Pallarés, Senekowitsch, Ansoa.
Barcelona.—Sadurni, Fonche, Garcia, Eladio; Verges, Gensana; Zaballa, Villaverde, Ré, Pereda, Gracia.
El terreno de juego se encontraba en pésimas condiciones que imposibilitaban el desarrollo de las jugadas.

A los 17 minutos, Sadurn rechaza un tiro de Ansoa y Pallarés logra una clara situación de gol a portero batido.
A los 35, Portilla ejecuta una falta, empalma Pallarés y Luis finalmente envía la pelota a la red, marcando así el único gol del Betis.
Termina el primer tiempo con el resultado de uno a cero a favor del Betis.
En la segunda parte, el Barcelona pasa a dominar. Al inicio de la misma, Sadurn detiene contra el suelo un tiro de Portilla.
A los once minutos, el travesaño de la puerta barcelonista devuelve un disparo de Senekowitsch.
A los 22 minutos, Gensana lanza un disparo que desvia Ré, llevando el balón a la red y estableciendo el empate.
Tres minutos más tarde, Sadurn se tira a los pies de Luis y le sujeta las piernas. El árbitro no pita el correspondiente penalty.
Los minutos finales son de gran tensión, ya que el Betis se lanza a la ofensiva en busca de la victoria, teniendo que defenderse el Barcelona insistentemente.

Silvestre, Izaeta, Chapela, Maxi y Ribada.
Valladolid: Calvo; García Verdugo, Pini, Pinto; Ramirez, Sanchis, Aramendi, Enderiz, Morcillon, Rodilla y Molina.
A los tres minutos de juego, Chapela tira de izquierda desde lejos y clava el balón en la red. A los 15 minutos, Rodilla, sólo ante Guerra, tira fuerte. A los 20, Maxi pasa a Chapela y este, con la izquierda y sin parar, remata imparablemente, subiendo el 2-0 al marcador. A los 30 minutos, Aramendi remata fuerte y el balón se estrella en el poste derecho. A los 35, Chapela desborda a la defensa y se planta ante Calvo, tirando incomprensiblemente a las mangas del meta valladoleño. Un minuto más tarde, Montero saca con la cabeza un balón que entra en la portería del Osasuna, con Guerra batido. A los 44 minutos, Silvestre termina una jugada de todo el ataque local, consiguiendo desde cerca el tercer gol local. Con el 3-0 se llega al descanso.
Se inicia la segunda parte con un fuerte ataque del Valladolid, teniendo el Osasuna que repliegarse en su área. A los 10 minutos, Chapela recibe un pase adelantado, deja atrás a la defensa contraria, se adentra en el área y bate a Calvo, de tiro por bajo y fuerte. El público dedica una enorme ovación a Chapela, como premio a la magnífica ejecución del gol.
A los 38 minutos, Aramendi tira una falta en la línea frontal del área, colando la pelota en la escuadra, por encima de la barrera, haciendo inutil la estrada de Guerra. A los 41 minutos, Ribada marca, pero el señor Laza anula el tanto por fuera de juego.
El Valladolid ha causado muy buena impresión. Se trata de un conjunto muy homogéneo que hace un fútbol fácil y rápido. Ha dominado gran parte del encuentro, pero las líneas de cobertura casanistas han desbaratado casi siempre sus intenciones de gol.
LOS "LEONES" SE RECUPERAN
At. de Bilbao, 3; Málaga, 0.
At. de Bilbao.—Carmelo; Orúe, Echebarria, Aranguren; Aguirre I, Uriarte; Sáez, Uribe, Menchaca, Argotia, Arce.
Málaga.—Américo; Vázquez, Arias, Portales; Ben Barak, Luna; Oñáñez, Sande, Mendí, Torres, Gento II.
(Pasa a segunda página)

Un solo gol, el del triunfo, resultó precario premio para el intenso dominio local

El Burgos, que venció por 1-0 al Constanica, lanzó dieciocho corners por uno los visitantes

Villalonga, seleccionador nacional, presenció el partido

lanteras de tribuna. Terreno totalmente embarrado. Sólo hubo dos interrupciones de juego, pese a su mal estado. Una de ellas para atender a Monasterio y otra al portero del Constanica que había chocado con su compañero.
ARBITRO
El colegiado gallego Feal fue ruidosamente protestado por el público, especialmente en la primera parte y al reanudarse el juego, flameando pañuelos en su honor. Fue, efectivamente, muchas equivocaciones, pero siguió el juego de cerca y muchos de sus fallos fueron debidos al juez de línea de general que le señaló varios fueras de juego locales inesistentes.
ENTREGA A FONDO
Ayer se presenció en el embarrado campo de Zatorre un partido jugado de poder a poder, con una total y absoluta entrega de los jugadores.

Es una lástima que en las condiciones en que se encuentra, Zatorre rompa con todo el esfuerzo de nuestros jugadores que se encuentran tanto o más afectados que los rivales, por muy de zonas secas que los sean, para culminar favorablemente las buenas jugadas que hicieron. Por esta causa se desperdiciaron jugadas de gol al oprimirse el barro a que ellas se resolvieron en razón directa de lo bien que habían sido iniciadas. El balón se quedaba frenado en la mayor parte de las ocasiones y si algo positivo se quería sacar había que jugar al aire, bombado, si de ello se era capaz. Uriarte tuvo una gran ocasión al rematar de cabeza un envío de Fausti, saliendo el balón desviado. Poco después fue Oñáñez, después de una buena jugada de la delantera local, el que tiró a puerta, rebotando el balón en Ibarreche. Y muy cerca del final de la primera parte, un remate de Martín rozaba el larguero. Por parte del Constanica, ya resaca de la Ledo, una clarísima ocasión de este mismo jugador que se encontró con un balón y mucho terreno libre y su disparo murió en las manos de De Pablos.
La segunda parte se jugó casi íntegramente en terreno visitante y los saques de esquina se sucedieron ininterrumpidamente sobre la portería bien defendida por Ibarreche. El dominio se inició nada más comenzarse el segundo tiempo y a los dos minutos salvaba una defensa su portería al estar batido el portero. A los doce minutos llegó el gol que satisfacía a los miles de aficionados, a punto de perder la confianza al ver como el Burgos, su equipo, no acertaba a marcar, pese a su intenso dominio.
El Constanica abrió algo sus líneas y se encontró en ocasiones con posibilidades de marcar, siendo el nuevo Ledo el que firmó ante De Pablos. Fueron oportunidades esperpáticas que rompían algo el intenso dominio del Burgos, cuando plenamente sobre el área mallorquina. A los 2 minutos ensaya el tira Oñáñez y batido Ibarreche Genis saca el balón de línea, protestando el público por error que había sido gol. El cuarto de hora final fue el intenso acoso a la puerta de Ibarreche, pero incomprensiblemente se transformó este dominio en varios goles por falta de acierto en los delanteros locales, pese a que éstos buscaron con entusiasmo la resolución favorable de las diversas jugadas. En estos momentos tuvo Martín claras oportunidades en las que estuvo desahogado, aunque se movió y trabajó con interés.
No había, como decimos, posibilidades de hacer buen fútbol. Cabía sólo el entrecoger con decisión y esto no se escatimó por los jugadores locales, ni tampoco por los forasteros, pero los burgaleses superaron a sus rivales al saber adaptarse mejor a las condiciones del campo y buscar más el marcaje hombre a hombre que por zonaje con lo que impedían el dominio del balón para jugarlo.
El Burgos presentó esta tarde una alineación no habitual. Resapareció Zamora en el centro de la defensa para aprovechar sus condiciones sobre un terreno pesado y su actuación fue eficaz y acertada. Pestaña actuó en la línea media y también estuvo seguro, hábil en el desplazamiento del balón para superar la pesadumbre del campo y autor del gol del triunfo. Otra de las novedades fue la alineación de José Luis en el interior, puesto en el que creemos puede triunfar y a la vez permite formar una línea media con más entonación. Estas variaciones pudieron dar mejor resultado, algo dieron, si el campo hubiera estado en mejor estado.
No hay duda de que el Burgos debió haberse apuntado un triunfo más claro en número de goles, no sólo atendidos a su más abundante dominio, sino por las ocasiones de gol que tuvo, especialmente en el segundo tiempo. Todo el equipo se batió con un coraje enorme y

¿Quién estuvo como nunca...
AYER en el campo de Zatorre
URIASTE.—Teníamos verdaderos deseos de ver actuar en un partido al extremo derecho del Burgos en posición más adelantada que como lo había venido haciendo hasta la fecha. Ayer tuvimos esta suerte y lo que más nos satisfizo es que ello coincidió con una buena actuación de Uriarte. El ex-arrenero demostró esta tarde su calidad. Realizó jugadas de mérito que inquietaron continuamente a la defensa local. Sus centros sobre el área visitante crearon peligrosas jugadas. Supo, además, jugar sobre el barro como ninguno otro, y fue la pesadilla constante para la defensa que le marcaba. Gran actuación la de Uriarte que ayer estuvo como nunca.
LA MEJOR JUGADA.—Sin que las buenas jugadas se prodigaran, ya que el barrizal de nuestro peador Zatorre lo impedía, el Burgos trenzó algunas de calidad que no tuvieron un acertado final. Posiblemente una que llevó a cabo Olalde en la segunda parte, en que se internó hasta cerca del poste para enviar sobre Martín y éste no acertó, fue una de las mejores.
EL MEJOR GOL.—Como sólo hubo uno, éste ha de ser, por fuerza, el mejor. Fue producto de una buena jugada y además tuvo el mérito y el gran valor de con el Pestaña, al marcarle, diera el triunfo al equipo burgales. La jugada se inició en Fausti que envió sobre puerta, rechazando dificultosamente la defensa isleña. Pestaña se encontraba fuera del área y desmarcado por lo que pudo afinar la puntería y el balón le coló por el ángulo izquierdo de Ibarreche, al que batió.



CLASIFICACIONES:
Burgos.—De Pablos (2); Zamanillo (2); Zamora (2); Arsenio (2); Monasterio (2); Pestaña (2); Uriarte (3); Olalde (1); Martín (1); José Luis (1); y Fausti (2).
Constancia.—Ibarreche (2); Frach (2); Genis (2); Alcaraz (1); Gálmez (1); Santana (1); Jofra (1); Monserrat (0); Martín (0); Ledo (0) y Castilla (1).

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Coruña, 1; Madrid, 3.
Betis, 1; Barcelona, 1.
At. Bilbao, 3; Málaga, 0.
Mallorca, 0; Elche, 1.
Osasuna, 4; Valladolid, 1.
Córdoba, 4; Oviedo, 0.
Zaragoza, 1; Valencia, 0.
At. Madrid, 2; Sevilla, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

Langreo, 2; Orense, 2.
R. Sociedad, 2; Salamanca, 0.
Gijón, 0; Pontevedra, 2.
BURGOS, 1; Constanica, 0.
Santander, 2; At. Baleares, 2.
Celta, 0; Indauchu, 0.
Español, 4; Basconia, 0.
Sabadell, 2; Alaves, 3.

J. G. E. P. F. C. P.

TERCERA DIVISION

(Grupo I)

Chantrea, 2; S. Sebastián, 3.
Victoria, 1; Beasain, 2.
Vergara, 2; Iruña, 1.
Eibar, 4; Logroñés, 1.
Azcoven, 2; Mondragón, 1.
Villafraanca, 2; Euskalduna, 1.
Alfaro, 2; R. Unión, 0.
MIRANDES, 2; Tolosa, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

(Grupo XIII)

Plasencia, 2; San Pedro, 1.
Astorga, 0; Leonesa, 5.
Peñaranda, 0; Hullera, 1.
Europa, 3; Cacereno, 1.
Palencia, 4; JUVENTUD, 1.
Béjar, 5; ARANDINA, 1.
Salamanca, 3; La Bañeza, 1.
Ponferradina, 1; Ciudad Rodrigo, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Béjar, 17 14 2 1 42 10 30 + 14
Cacereno, 17 13 1 3 45 16 27 + 9
Palencia, 17 11 3 3 42 15 25 + 9
Leonesa, 17 8 3 6 46 24 19 + 3
Europa, 17 8 3 6 46 23 19 + 3
Salamanca, 17 8 3 6 46 23 19 + 3
Plasencia, 17 7 3 7 27 29 17 - 1
Ponferrada, 17 7 2 8 35 29 16
Juventud, 17 6 3 8 20 24 15 - 3
Hullera, 16 6 2 8 30 34 14 - 2
Arandina, 17 6 1 10 27 51 13 - 5
Bañeza, 17 5 2 10 16 41 12 - 4
Astorga, 17 3 5 9 15 33 11 - 7
C. Rodrigo, 16 3 5 8 27 38 11 - 5
San Pedro, 17 3 4 10 14 36 10 - 8
Peñaranda, 17 4 2 11 14 50 10 - 8

La quiniela ganadora

Coruña - R. Madrid	2
Betis - Barcelona	X
At. Bilbao - Málaga	1
Mallorca - Elche	2
Osasuna - Valladolid	1
Córdoba - Oviedo	1
Zaragoza - Valencia	1
At. Madrid - Sevilla	1
Langreo - Orense	X
Gijón - Pontevedra	X
Santander - At. Baleares	X
Málaga - Las Palmas	X
Melilla - Cartagena	X
Hércules - San Fernando	X

Por 19-10 perdió el At. de Madrid en la eliminatoria de la Copa de Europa de balonmano

Karlsruhe (Alemania occidental). El Frischauf Goepfingen, (Alemania), ha vencido al Atlético de Madrid, por 19-10, en el partido correspondiente a los cuartos de final de la Copa de Europa de balonmano, celebrado en esta ciudad, en presencia de 5.000 espectadores.
El primer tiempo terminó 14-2. El partido de vuelta se jugará en Madrid el próximo 24 de Febrero. Debido a la dureza del juego de los españoles se produjeron incidentes, y el árbitro se vio obligado a expulsar a siete jugadores—cinco españoles y dos alemanes—.

Por cuatro - uno perdió el Deportivo Juventud en Palencia

Palencia (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES).—En la Balastera se jugó el encuentro Deportivo Palencia-Juventud de Burgos, que terminó con el triunfo del conjunto local por 4-1. Hubo regular entrada y los equipos presentaron las siguientes alineaciones:
Palencia.—Obregón; Larache, José Luis, Chocón; Díaz, Román; Horacio, Choni, Collado, Sanz y Arias. Juventud.— Valle II; Caballero, Quire, Marín; Guindalán, Valle I; Arachuetes II, Rufino, Yenes, Arachuetes I y Angel.
Se impone de salida el Palencia con su juego vivo, mientras que el

FUNDADOR
Domestecq está... como nunca!
¡Un disco microsurco contra 3 coronillas de FUNDADOR!
canjee sus coronillas en la representación de PEDRO DOMESTECQ, S. A.
D. JOSE R. DE PABLO IBÁÑEZ, LAIN CALVO, 7.
y recibirá un disco microsurco que puede estar premlado

Fulano, Zutano y Mengano
beben...
CINZANO vermouth

Los partidos del Grupo Norte de Segunda División

LANGREO, 2; ORENSE, 2.
Los cuatro goles se marcaron en la primera parte. El primero Artiles del Langreo en una falta directa. Empatán los visitantes a los 25 minutos por medio de Macario. Se adelantó el Orense a los 40, gol de Wilson y a los 44 empatan de nuevo los locales por mediación de Castro. Al Langreo le fue anulado un gol por fuera de juego.
SANTANDER, 2; AT. BALEARES, 2.
El colista del grupo se ha llevado mercedemente un punto del Sardinero. Juego insulso por ambas partes y fuertemente protestado por el público. En la segunda parte, al minuto de juego, Moreno II aprovecha un fallo del portero local y marca. Un minuto después empató Saco. A los seis minutos, Abel desahca ja

igualada con un gol protestado por el equipo visitante. Se lesiona Moreno y es este jugador el que consigue el gol del empate a los 16 minutos, en un nuevo fallo del portero santanderino.
REAL SOCIEDAD, 2; SALAMANCA, 0.
A los cinco minutos marca Olano, poco después Alfonso estrella un balón en el larguero. A los 33, el mismo Alfonso, a pase de Olano, logra el segundo gol. El Salamanca jugó bien en la primera parte y bajo mucho en la continuación.
GIJÓN, 0; PONTEVEDRA, 2.
El Gijón ha fracasado de manera rotunda. El Pontevedra dio sensación de equipo bien conjuntado, rápido y peligroso. La primera parte terminó sin goles. En la segunda mi-

es mayor, realizando el Español un bonito encuentro. Se le anula un tanto al equipo catalán y poco después, Carranza consigue el tercero. Boy, a los 41 minutos, logra el cuarto gol.
SABADELL, 2; ALAVES, 3.
Otros dos puntos que pierde el Alavés en su campo fruto de su escaso fuego y poca técnica. El Alavés mereció el triunfo. Marcó primero el Sabadell por medio de Elguera a los 15 minutos. En la segunda parte, a los 18, Aramburú establece el empate. Munuoso, once minutos después, marca el segundo del Alavés. El nuevo empate llegó a los 36 minutos por medio de Gilabart y faltando cuatro minutos, Munuoso, desde fuera del área, consigue el gol de la victoria.
Juventud adopta una clara táctica defensiva, dejando tan sólo adelantado a Arachuetes II y Yenes, cuyos contraataques resuelve fácilmente la defensa local.
Fruto del dominio palentino llega el primer gol, a los 8 minutos, al rematar Arias por bajo un balón defectuosamente despejado por los burgaleses. La delantera local insiste en tirar desde lejos, inquietando poco a Valle II, con balones sin peligro.
En el último minuto resulta lesionado el defensa central palentino en un encontronazo con Arachuetes y con 1-0 termina esta fase.
Juega el Palencia en la continuación con diez hombres, lo que aprovecha al Juventud para emplear mayor codicia hasta lograr el empate, al aprovechar Arachuetes II un fallo de la defensa local.
El gol encoragina a los palentinos que vuelven a adueñarse del centro del campo, logrando tres goles más por mediación de Collado, Arias y Sanz, concluyendo el encuentro, que en esta segunda parte resultó muy entretenido.
El gol encoragina a los palentinos que vuelven a adueñarse del centro del campo, logrando tres goles más por mediación de Collado, Arias y Sanz, concluyendo el encuentro, que en esta segunda parte resultó muy entretenido.
Por los burgaleses destacaron en la defensa Caballero y los dos medios volantes, muy batalladores durante toda la tarde.
El arbitraje del Sr. Fernández, de León, bastante desahogado.